

國立臺灣歷史博物館新聞稿 113.4.17

積極關注臺灣性別，臺史博多年有成獲行政院「性別平等深耕獎」

臺史博長期關注性別意識之典藏展示、推廣培力，落實尊嚴與平權價值的「臺灣女人性別專案」相關工作實績，日前榮獲 112 年「行政院性別平等深耕獎」的殊榮肯定。

東西方傳統社會多以父權為中心，在歷史發展與文獻記載中，女性總被置於邊緣，或遭受消音。隨著性別平等的觀念和法制在臺灣落實與普及，臺灣女人逐步顯影。而行政院為引導所屬各機關落實性別平等政策綱領及 CEDAW，積極推動性別平等業務輔導考核及獎勵計畫。同時，臺史博自開館以來，作為「大家的博物館」，以物件和展示為核心，重視日常生活與在地記憶，藉著與社會對話，依循這脈絡，開展共筆書寫和公眾參與。

臺史博積極從事女性史料的收集記錄與整理，「臺灣女人性別專案」便是在此博物館工作的願景下，一一逐步踏實的成果。藉著長年關注臺灣歷史中的女人議題，在研究、展示、典藏與教育等多面向的專業領域裡，為臺灣女性累積了豐厚的歷史脈絡。本次獲頒 112 年「性別平等深耕獎」，是對臺史博長期努力付出的肯定，感謝一路走來所有支持激勵臺史博的人們，以及所有同仁溫柔堅定的付出。

臺史博具有口碑的「臺灣女人」議題網站 (<https://women.nmth.gov.tw>)，以豐富的詞條，讓性別相關研究知識臻於完善，進而開放博物館共享文化資源，增進社會性別平權意識。此外，臺史博在常設展、歷年特展裡，將臺灣女性經歷臺灣政治、社會、生活形態改變，其貼近時代氛圍下的個人生命經驗，置入性別關照，藉以讓大眾理解多重面向的常民生活史。

性別深耕獎，是行政院各部會選出近 5 年推動與性別平等相關工作且績效顯著之機關，臺史博獲此殊榮，希望未來精進專業，致敬一路坎坷艱辛的臺灣女人，希望臺灣社會能聽見臺灣女人的聲音，看見臺灣女人的身影，以及更多認識臺灣女人。